
Тематика малюнків 
на класній дошці



     Малюнок на класній дошці може бути використаний 
учителем для ілюстрації усного пояснення, а також як легко 
доступний матеріал для тренування, що сприяє розвитку 
почуття пропорцій, композиційних навичок і т.д.



     Призначення малюнків крейдою визначає їхню тематику. 
Цей вид зображення може бути використаний на уроках 
малювання з натури, декоративного малювання і малювання 
на теми. Відповідно до цього на дошці зображуються 
геометричні тіла, орнаменти, натюрморти, пейзажі, фігури 
тварин і людей і т.д. Якщо ж враховувати і підготовчі 
малюнки художника-педагога крейдою на кольоровому ґрунті, 
то тематика може розширюватися при розробці портретів 
і навіть картин.



     Створені в процесі уроку 
зображення на класній дошці не 
можуть стати самостійними 
творами мистецтва, тому що 
їхнє основне призначення - бути 
допоміжним матеріалом для 
бесіди, пояснення завдання. 
Однак не можна забувати про 
те, що ці малюнки повинні бути 
виконані на високому 
художньому рівні. Це 
визначається головною метою 
уроків образотворчого 
мистецтва - розвивати творчу 
уяву й образотворчі навички 
школярів.



     У деяких малюнках з натури, або на теми вчитель може 
використовувати позитивне зображення, виділяючи білою 
крейдою світлі місця і залишаючи колір дошки для передачі 
темних місць. У цьому випадку необхідно дати завдання 
учня дома підготувати аркуш паперу, покривши його 
рівним тоном (чорним, коричневим, або зеленим).
     Цей прийом можна використовувати в малюнку з 
натури, де є скляний предмет. Білилами, або світлою 
гуашевою фарбою учні покривають світлі місця. Учитель 
попередньо показує на дошці процес роботи над таким 
завданням.



    Технічні прийоми малювання крейдою визначаються в 
основному навчальними задачами і призначенням даного 
виду зображень на дошці, а також можливостями 
матеріалів, що є в наявності вчителя. Основна задача 
педагога -- найбільше повно, дохідливо донести навчальний 
матеріал до слухачів. Це пред'являє до педагогічного 
малюнка ряд основних вимог.

    Насамперед, малюнок на дошці повинен бути досить 
великого розміру, щоб усі сидячі в класі добре бачили його. 
Він повинен бути також гранично простим, ясним, 
лаконічним, тому що викладачу необхідно виділити головне 
в зображеному і звернути на нього увага учнів. Треба мати 
на увазі, що здебільшого малюнки на дошці робляться для 
того, щоб дати учням правильний напрямок для 
самостійного рішення задачі побудови об'ємних зображень. 
Тому довго малювати, затримуючи увагу дітей роботою 
на дошці, не слід.

Крейда як матеріал малюнка має свої позитивні якості. Це 
слухняний матеріал у руках художника. Він дає контур 
різної товщини, легко стирається.



      Перед початком роботи вчитель пояснює завдання, 
супроводжуючи бесіду малюванням на дошці. При цьому не 
можна, захоплюючись зображенням, забувати про 
пояснення. Біля дошки вчителю необхідно стояти 
обличчям до класу, перериваючи малювання звертанням до 
учнів. Вчитель, якщо він знаходиться близько від дошки 
великих розмірів, повинен пам'ятати, що це створює 
труднощі в проведенні паралельних прямих ліній і ліній, що 
паралельні краям дошки. Тому в процесі роботи необхідно 
відходити від дошки на деяку відстань, для того щоб 
перевірити зображене. Ці проміжки часу варто 
заповнювати поясненням, розповіддю про задачі 
наступного етапу роботи і т.д.



     Часто вчитель обмежується показом репродукцій, 
наочних посібників, методичних малюнків чи таблиць, 
де добре видно методику виконання завдання від 
початкового задуму до кінцевого завершення роботи. 
Однак досвід і експериментальні дослідження 
показали, що при постійному використанні таблиць 
педагогічний ефект їхнього застосування знижується, 
тому що учні швидко звикають до них, увага їх 
розсіюється, сприйняття трохи притупляється.
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